

超神C罗只是输给乌龙球...



欧

夜

队报

一遇德国，葡萄牙没“牙”

整整15年时间，葡萄牙都没能在德国队身上品尝到胜利的滋味，哪怕他们拥有C罗这样的进球机器。其实，北京时间20日凌晨一战，同样是C罗职业生涯首次攻破德国队球门。

这是葡萄牙队与德国队的第19次交手，本场小组赛之前，德国队取得10胜5平3负的战绩，在其中10场正式比赛中，德国队5胜3平2负，占据绝对优势。

2006年，当时年仅23岁的C罗首登世界杯赛场，结果在季军争夺战中，葡萄牙1比3不敌德国屈居第四。到目前为止，C罗一共率队在国家队大赛中五次面对德国，却无一获胜。2008年欧洲杯四分之一决赛中，葡萄牙2比3不敌德国出局；2012年欧洲杯小组赛中，葡萄牙0比1不敌德国；2014年巴西世界杯小组赛中，葡萄牙0比4不敌德国。或许，葡萄牙队要感谢法国队，正是后者在2016年的欧洲杯半决赛中击败德国队，才没有令葡萄牙队在决赛中再度迎来自己的克星……而那届欧洲杯，也最终以葡萄牙队的成功捧杯告终。

过去15年里，葡萄牙队逢德必败，得失球更是尴尬的5比15，其中两次单场丢三球、两次单场丢四球，似乎一碰上德国，葡萄牙队就丢了魂一般。在这场2比4的失利中，葡萄牙队其实一共打入四球，不过其中两粒是乌龙球，面对德国队，葡萄牙队可谓是没有困难也要自己制造困难。2比4的结果，也令葡萄牙队成为欧洲杯历史上首支单场丢掉四球的上届冠军。



北京时间6月20日凌晨零点，欧洲杯小组赛第二轮结束了一场焦点战，葡萄牙2比4不敌德国。C罗在比赛中为葡萄牙队首开纪录，打入个人本届赛事第三球的同时，将其在国家队的进球总数提升至107个。尽管如此，他还是无力阻止本队的败局，整场比赛双方贡献六粒进球，其中包括了葡萄牙队后卫们的两粒乌龙。小组赛最后一轮，葡萄牙队将对阵世界冠军法国队，出线形势不容乐观。

本版撰稿 首席记者 刘闻超

狂奔97米！风一样的男人

这是C罗个人参加的第五届欧洲杯，他每前进一步、每收获一粒进球，都是在创造历史。但这毕竟是C罗，仅仅只是走个过场的亮相，怎能满足这个永不满足的男人？

首战对阵匈牙利，C罗打满全场完成梅开二度。近两届欧洲杯，匈牙利似乎成为C罗最喜欢的对手之一，2016年小组赛期间，C罗在本队两度落后于匈牙利的情况下，头顶脚踢连入两球，将比分追成3比3；今年再度面对匈牙利，比分虽然是3比0，但过程一点都不轻松，葡萄牙直到最后10分钟才锁定胜局。

刚刚过去的这一年，对C罗而言算不上成功，当然，这仅仅是以C罗的标准。尤文图斯整个赛季一无所获，C罗也没能成为任何一项俱乐部赛事的最佳射手，由此，葡萄牙巨星将所有重心放到了本届欧洲杯上。从年龄上来看，绝大多数人都认为，这将是C罗最后一届欧洲杯，毕竟三年或者四年后，他就要40岁。不过很快，“专家”们又因为C罗的表现而动摇起来。

小组赛次轮对阵德国，C罗在第15分钟就首开纪录，虽然最后一次触球是面对空门，但真正令人震撼的，是C罗在本方发动反击到进球过程中的奔跑。

相关统计数据显示，36岁的C罗从本方禁区一路狂奔至德国队禁区完成破门，仅仅用了14.2秒，奔跑距离达97米，其中C罗的最高冲刺时速达到32km/h。事实上，在冲过中场线后，C罗出于跑位和观察需要，不断降低了自己的奔跑速度，也就是说，如果C罗全力完成冲刺，耗时只会更少。32km/h什么概念？在上赛季的法甲和德甲联赛中，两位以冲击力闻名的球员姆巴佩与哈兰德，跑出了36.04km/h的冲刺速度，只是，两人分别比C罗年轻13岁和15岁。

算上同德国队一战的进球，C罗在欧洲杯正赛上的进球，已经达到12粒，其个人职业生涯总进球数来到781粒，继续刷新自己保持的纪录。此外，107个国家队总进球数在现役球员中排名第一。



“后防天团”贡献灾难级表现

德国队肯定不在最佳状态，可面对这样一支葡萄牙还是游刃有余。赛前，葡萄牙队主帅桑托斯称，葡德大战中，本队不是热门一方，老帅显然对葡萄牙队的实力有清醒的认识。那么，开赛有关葡萄牙豪华中前场的那些分析，是如何在实战中令人大跌眼镜的呢？



过去15年里，葡萄牙队逢德必败，得失球更是尴尬的5比15，其中两次单场丢三球、两次单场丢四球，似乎一碰上德国，葡萄牙队就丢了魂一般。

连续两场小组赛，葡萄牙队都派出了相似的首发。对比四年前，葡萄牙队在三条线上都有变化，开赛前外界针对更多的是后防线，38岁高龄的佩佩依旧坐稳主力，不过实战之中人们却发现，“武僧”几乎已经是葡萄牙后防的“天花板”。在他身边的，是穆里尼奥口中的现今世界最佳中卫鲁本·迪亚斯，效力曼城的他，也荣膺了英超赛季最佳球员。不过，在曼城是一回事，在葡萄牙队是另一回事，曼城的压迫式打法建立在自身强大的整体实力上，至于葡萄牙队，即便是在夺得欧洲杯的2016年，球队也是以防守反击为主。

面对德国一役，葡萄牙两条边路被德国队击破，中路两名中卫疲于奔

命，最终迪亚斯和格雷罗各自贡献乌龙。事实上，更令人无语的，还是右后卫塞梅多，此君不仅多次眼神防守，给到戈森斯多次射门和摆渡机会，全场更是13次丢失球权。最后一轮小组赛

中，葡萄牙将直面法国，塞梅多会直接对位姆巴佩。而塞梅多的灾难性表现，令葡萄牙球迷更加想念开赛前因感染新冠病毒不得不临阵退出的边后卫坎塞洛。



前场“黄金一代”空有纸面实力？

事实上，相比几无可靠替补的后防，葡萄牙的进攻线原本令人期待，可到目前为止，真正管用的，似乎只有C罗。在葡萄牙队的前中场，汇聚了曼城球星贝纳尔多·席尔瓦、曼联“大腿”布鲁诺·费尔南德斯，替补席上还有安德烈·席尔瓦，以及年轻的小将菲利克斯等。不过，葡萄牙队似乎自始至终没能找到合适的组合，葡萄牙队前中场几人均是持球型球员，这种情况下，谁会成为全队的战术核心反而成了无法解答的问题。从前两场比赛的情况来看，B费的无所适从体现得比较明显，唯有对阵匈牙利时的一脚远射令人印象深刻。

对阵匈牙利和德国，葡萄牙队都没有起用传统意义上的中锋，甚至连自身赖以成名的边路突击也几乎没了踪影。破局讽刺意味的是，在上届欧洲杯中，葡萄牙阵中除C罗外，真正发挥关键作用的，恰恰是纳尼、夸雷斯马乃至埃德尔这些技术特点鲜明的球员。对比之下，B席、B费等人空有一身技术，却难以施展开来。

“中场休息时，我试图调整，但最终我们还是丢了第三球和第四球，这让整个球队措手不及。但我们依旧试图做出回应，我们把比分缩小到2比4，我们有一个球击中了门柱，还有一两次机会，不过德国队也制造了险

情。这场比赛德国队获胜是公平的。”赛后，葡萄牙队主帅桑托斯说，“我们得反省这场比赛，现在要做的就是理清思路，因为还有对阵法国队的重要比赛。”

如何理清思路？对葡萄牙队而言，赢下匈牙利的最后15分钟比赛，或许可以提供一些思路。在相继换上拉法·席尔瓦和穆蒂尼奥之后，葡萄牙队前场减少一个持球点的同时，增加了边路突击手，B费的活动空间更大，葡萄牙在最后阶段连入三球。面对法国，葡萄牙至少得确保不输，才有较大几率能够出线，被逼到角落的上届冠军，必须得想好各种预案才行。